

# 一家三口居家隔离 民警当好暖心跑腿 贴心服务让老人留永过年

谢谢警察,谢谢村干部,这相当于我们一个月的生活费了。1月19日,石柱镇下里溪村的李伯接过退回的603元车票钱,感激地向民警和村干部致谢。

1月初,我市疫情突发,市公安局西城派出所副所长徐冲带队在封控区下里溪村巡逻值守,劝导村民居家隔离。在巡逻中,他发现李伯夫妇多次走出家门,表情略显不安,便主动上前询问情况。警察同志,我们一家三口本来准备1月12日坐动车回四川老家,现在我们被隔离都出不去了。你能不能帮忙将动车票退掉?见民警询问,李伯告知具体情况。

不要着急,老人家,把你的票给我看看。徐冲接过三张纸质车票,一看是去年12月31日在永康东站购买的,你这票是在车站买的吧,纸质车票得去车站退。我先想想办法。

是的,我们没有智能手机,也不知道怎么用。李伯焦急地说道。徐冲了解到,李伯今年60多岁,在某铸造厂工作,妻子腿脚不好在家休养,儿子在附近打散工,经济比较拮据。

得知情况后,徐冲迅速联系了下里溪村党支部副书记章惠中,反馈了李伯的特殊情况,建议做好安抚和帮扶工作,并马上联络了永康高铁南站负责人,说明了由于疫情防控工作的要求,李伯无法本人前往办理退票手续的情况。但考虑到他家庭和经济的特殊情况,能否申请为其办理退票。高铁南站负责人经请示后,让徐冲将李伯等人的三张身份证和车票拍照上传,并迅速开通绿色通道,全额退回了603元车票钱。1月19日,在核酸检测的间隙,章惠中将603元钱转交到了李伯手中。

谢谢你,徐警官,退车票的钱我

拿到了。章惠中拨通了徐冲的电话,李伯在电话中向徐冲表达了感谢。当问及下一步怎么安排,是否还准备回老家过年时,李伯表示还在犹豫,想等疫情过去后再定。

李伯,今年你们就在永康过年吧,我和村干部反映过了,你们生活上有什么困难就和我们说,我们一定尽量帮你们解决。徐冲说。他耐心地帮他们分析,回家路上的各种疫情防控措施十分繁琐,特别是去往中高风险地区,可能需要隔离多日,春节假期可能都耽搁在路途上了,最重要的是来来回回不安全。有道理,响应国家号召,那我们今年就不回去了,在永康过年!听了徐冲中肯贴心的劝说后,李伯终于下定决心,计划留在永康过春节。

通讯员 吴水晶

# 多人斗画眉 被处罚

## 收缴的画眉已移交 野生动物保护站

本报讯(通讯员 胡柳祎)自2021年12月18日至2022年1月16日,古山派出所在治安大队、食药环大队、森林警察大队的支持和指导下,分两次对疫情期间在辖区山上聚众斗鸟团伙进行统一收网,共抓捕涉嫌危害濒危野生动物嫌疑人15名,查获国家二级保护动物画眉鸟17只(如图)。

2021年12月18日,古山派出所在疫情防控巡逻中发现,在晏塘村某山坡上聚集着一群手拿鸟笼的人,并听到一阵阵尖锐的鸟叫声。巡逻组民警觉得十分可疑,便立即前往勘察。刹那间,在现场人员迅速逃离,民警当场抓获陆某、李某等4名犯罪嫌疑人,并联系相关部门单位对他们随身携带的鸟笼里疑似画眉鸟进行鉴定,鉴定结果确实为国家二级保护动物画眉鸟。

据陆某交代,他们参与聚会的人多半都是贵州人,把当地斗鸟的乐趣带到了永康,而他们的画眉鸟均是通过某聊天软件购买的。

经过进一步审讯发现,该斗鸟聚会是以斗画眉鸟为乐趣的人,自发在网上聚集并建立专门聊天群。最早的斗鸟群建立时间可追溯到2020年7月。这种买卖画眉鸟、斗鸟的行为一直延续到2021年3月画眉鸟被国家列入国家二级保护野生动物之后,并衍生出各类斗鸟小群。斗鸟小群内人员鱼龙混杂,在群里的任何人都可以通过发送画眉鸟相关信息,联系买家或卖家进行买卖,也可以以遛鸟为由邀请他人进行斗鸟。斗鸟聚会,在2021年起就常常在晏塘村某山坡上举办。获得这一重要线索后,古山派出所立即开展第一次收网行动,2021年12月19日共抓获颜某、罗某等4名犯罪嫌疑人。

古山派出所高度重视这个案件,在治安大队、食药环大队、森林警察大队支持和指导下,经过5天严密部署,于2021年12月24日,对辖区山上聚众斗鸟人员进行第二次收网。本次行动共抓获潘某、石某等涉嫌危害珍贵、濒危野生动物嫌疑人6名。唯一遗憾的是,吴某反侦察能力较强,成为了本次行动的漏网之鱼。

2022年1月16日,根据可靠线索得知,吴某出现在西溪某工厂。民警胡晗潇立即带队前往,当场将狡猾的吴某抓获归案。

据了解,在贵州当地,长期都有养画眉、斗鸟习俗,爱鸟人士聚集在一起,以人拉人的形式建群,逐步形成聚集点。而画眉鸟早在2021年2月1日起,就被列入国家二级保护野生动物,从地方保护鸟类升级为国保鸟类。这意味着擅自猎捕、收购、运输、出售画眉鸟等野生动物的,将被依法追究刑事责任。这15名犯罪嫌疑人将贵州的习俗带到永康,无疑是触犯法律的。

目前,15名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。警方将收缴的画眉安全移交野生动物保护站。

据陆某交代,他们参与聚会的人多半都是贵州人,把当地斗鸟的乐趣带到了永康,而他们的画眉鸟均是通过某聊天软件购买的。

经过进一步审讯发现,该斗鸟聚会是以斗画眉鸟为乐趣的人,自发在网上聚集并建立专门聊天群。最早的斗鸟群建立时间可追溯到2020年7月。这种买卖画眉鸟、斗鸟的行为一直延续到2021年3月画眉鸟被国家列入国家二级保护野生动物之后,并衍生出各类斗鸟小群。斗鸟小群内人员鱼龙混杂,在群里的任何人都可以通过发送画眉鸟相关信息,联系买家或卖家进行买卖,也可以以遛鸟为由邀请他人进行斗鸟。斗鸟聚会,在2021年起就常常在晏塘村某山坡上举办。获得这一重要线索后,古山派出所立即开展第一次收网行动,2021年12月19日共抓获颜某、罗某等4名犯罪嫌疑人。

古山派出所高度重视这个案件,在治安大队、食药环大队、森林警察大队支持和指导下,经过5天严密部署,于2021年12月24日,对辖区山上聚众斗鸟人员进行第二次收网。本次行动共抓获潘某、石某等涉嫌危害珍贵、濒危野生动物嫌疑人6名。唯一遗憾的是,吴某反侦察能力较强,成为了本次行动的漏网之鱼。

2022年1月16日,根据可靠线索得知,吴某出现在西溪某工厂。民警胡晗潇立即带队前往,当场将狡猾的吴某抓获归案。

据了解,在贵州当地,长期都有养画眉、斗鸟习俗,爱鸟人士聚集在一起,以人拉人的形式建群,逐步形成聚集点。而画眉鸟早在2021年2月1日起,就被列入国家二级保护野生动物,从地方保护鸟类升级为国保鸟类。这意味着擅自猎捕、收购、运输、出售画眉鸟等野生动物的,将被依法追究刑事责任。这15名犯罪嫌疑人将贵州的习俗带到永康,无疑是触犯法律的。

目前,15名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。警方将收缴的画眉安全移交野生动物保护站。



(上接6版)

2010年底,男子章某因个人恩怨持刀并携带自制爆炸物来到市中心某广场,扬言要弄出大事与他人同归于尽。当时还在巡特警大队的吕耿乾第一时间赶到现场,一边向领导汇报,一边跟章某沟通稳定其情绪,并趁着章某分神的瞬间,猛地扑上去成功将其制服。事后经鉴定,章某自制的爆炸瓶随时有爆炸的可能,如不及时制服,后果不堪设想。

## 平安共建共治共享 为民举措实打实

说起基层派出所的工作感受,吕耿乾说:基层警务虽然琐碎繁杂,但只有脚踏实地,把身子沉到群众身边,大事小事都做细做实,让群众满意,才是我们奋斗的目标。

2019年,他被组织提拔担任方岩派出所所长。从一名分管打击的副所长,转变为守护一方的所长,角色的转变使肩上的责任更重,也激发了吕耿乾更大的工作激情。

方岩地处永康市东部,辖区有一处全国4A级旅游风景区,常年游客络绎不绝,此外辖区新建一处核心安置新区,划入外镇的三大行政村,流动人口大幅增加,治安形势复杂,工作千头万绪。

面对复杂的局面,吕耿乾充分发挥敢拼敢干的精气神,摸排研判,掌握辖区各类警情的线索情况,邀请各村联防队、消防队、志愿服务队、社会组织等11支队伍,创建方岩平安共同体,不断夯实防、管、控、服各项举措。

辖区治安视频监控覆盖率低,侵财类案件破案难,他主动与镇、村协调沟通,增加雪亮工程投入,扫除覆盖盲区。巡防力量少,在完善自身街面围警率外,他积极协调各村联防队,开展专业培训,发动群策群力,警民联动,实现巡逻全覆盖。网络电信诈骗案高发,他组织民警、辅警联合镇政府、村三委,开展村居集中反诈宣讲,实打实地走进每一家,进行面对面反诈宣传,不但拉近了警民关系,也让全民反诈深入人心。

无论是打击犯罪的民警,还是守护一方的派出所所长,吕耿乾始终以人民至上为宗旨,不忘初心,牢记使命,用实干践行三能精神,冲锋在前,用热血忠诚谱写最美乐章。

## 最美辅警 胡丽红



在案发现场,她用火眼金睛,捕捉现场细节;在电脑屏前,她冷静分析,还原案件真相。她就是经济开发区派出所辅警胡丽红。为了实现从小怀揣的警察梦,她选择报考成为一名辅警。在视频中寻找蛛丝马迹,是她的工作日常。一帧帧地翻阅视频,锁定目标对象,在旁人看来最土的办法,却也让她练就了一双利眼。

### 勤学苦练

### 从门卫汉到行里手

最初接触监控工作之初,胡丽红从最简单的查看监控开始,十年磨一剑,已然成了视频研判的一把利剑。由于在监控侦查中表现突出,胡丽红被任命为监控组组长。大家都亲切地称呼她为大组长。

找到了,大组长,你真是火眼金睛啊!开发区派出所的监控室里响起了一阵欢呼声。顺着声音看去,胡丽红正兴奋地指着屏幕上的一个小黑点,将镜头放大数倍,原来这个小黑点是一位在路上走的小孩。去年12月23日11时左右,开发区所接到辖区群众刘女士报案,称自己4岁的女儿走失了。接到报警后,值班民警第一时间到达现场了解情况,并安排警力投入到寻找小女孩的工作中。但是寻人并非易事,这时大家下意识地想到了胡丽红。

刘女士称她家的小孩是在早上8时左右出走的,身穿黑色外套,粉色裙子,扎着双马尾,家里附近没有监控,已经找了2个小时都没有找到。根据线索,胡丽红立即调取周边监控,很快在马路边发现了刘女士女儿的身影,并开始一路追踪。但是小女孩一直走着,不一会儿,消失在一条巷子里。巷子里是个老村,大概几百户人家,除了主路上有安装摄像头外,其他地方基本都是视

频盲区,大大增加了研判难度。

胡丽红转变思路,想到现在有一些住户会在自家门口安装监控防盗。于是她挨家挨户上门说明来意,征得同意后,立即开始查看是否有小女孩的身影。功夫不负有心人,5小时不间断地查看,胡丽红终于在一监控视频内发现小女孩的踪迹。民警立即去寻人,很快便将小女孩找回了。

而这样的搜寻,胡丽红已不下千次。每次她都能准确地抓住人物的特征,沉着冷静地分析突破难点重点。

### 向疫而行

### 分秒必争明确流调轨迹

1月5日,我市发现第一例新冠病毒阳性感染者,这意味着必须以最快的速度找到该名感染者的所有密接者及次密接者,确定该名感染者从1月1日至1月5日的流动轨迹。流调工作任务重,时间紧。接到任务后,胡丽红马上开始工作,紧盯电脑屏幕,仔细查看该人员的行动轨迹,将其出入各场所的时间精确至分秒。完成第一步任务后,又马上重复播放,确定核实各密接人员身份。在市公安局下发的同一任务中,她只用了4个小时明确轨迹,是第一个完成所有信息上报工作的。

1月7日,她继续高效完成第二例新冠病毒阳性感染者的流调工作。自5日以来,她连续14天坚守在疫情工作的第一线,细致高效完成工作,累计排查疑似密接人员83人,疑似次密接人员425人,充分发挥视频的分析研判效能,在这次新冠疫情防控中发挥着重要作用。

回忆起当天的情景,其他辅警都说,看了接近12个小时的视频监控,眼睛早就涩得不行了,不知道什么时候睡了过去,但是她们醒来的时候,看见胡丽红还紧盯着屏幕,不停地放大画面。高糊的视频画面只能勉强看清人的轮廓,但是胡丽红就是能明确地知道哪个轮廓是要寻找的对象,冷静地分析他们出当日的活动轨迹。一个画面我得反复看好几遍才能发现,但是大组长却能一眼就发现,真的太厉害了。一位辅警说。

胡丽红从2011年4月参加公安工作至今已经10多年了,获得永康市公安局优秀辅警、标兵协辅警及金华市公安局二等荣誉奖章、三等荣誉奖章。

通讯员 卞一夫